

云南省昆明市中级人民法院6日对湄公河中国船员遇害案,即糯康等被告人故意杀人、运输毒品、绑架、劫持船只案进行一审公开宣判,以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人糯康、桑康·乍萨、依莱死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎西卡死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎波死刑,缓期两年执行;以劫持船只罪判处被告人扎拖有期徒刑八年;同时判决六被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币六百万元。宣判后,各被告人均当庭表示上诉。

昆明市中级人民法院认为,糯康犯罪集团长期盘踞在湄公河流域实施运输毒品、绑架、劫持船只等犯罪活动,严重危及周边地区国家安全和该流域的航运秩序。各被告人犯罪手段特别残忍、犯罪情节特别严重,本案造成我国公民13人殒命的严重后果,应当依照我国刑法从严惩处。

背景链接

2011年9月底至10月初,糯康犯罪集团的首要分子即被告人糯康、桑康·乍萨、依莱等策划劫持中国船只、杀害中国船员,并在船上放置毒品载赃陷害船员。2011年10月5日晨,糯康集团成员在湄公河持枪劫持中国船只“玉兴8号”、“华平号”,捆绑控制13名船员,并将事先准备的8万余克毒品甲基苯丙胺放置在船上,又押运两船继续前行停靠。被告人扎西卡、扎波、扎拖波参与武装劫持,扎西卡等人向船员开枪后驾乘快艇逃离。按事先约定,在岸等候的泰国不法军人向两艘中国船只开枪射击,并将中国船员尸体抛入湄公河。

2011年4月2日,被告人桑康·乍萨、扎西卡、扎波等人受糯康指使,在湄公河挡石滩滩头将中国货船“渝西3号”船长冉某某及老挝金木棉公司的客船“金木棉3号”船长罗某某劫持为人质。2011年4月3日,又在“孟巴里奥”附近水域将中国货船“正鑫1号”、“中油1号”、“渝西3号”劫持,将15名中国船员扣押为人质。罗某某、冉某某在被关押期间,遭到捆绑、殴打,被迫与老挝金木棉公司和“正鑫1号”出资人于某某联系交钱赎人。4月6日,被告人依莱收到赎金2500万泰铢后,罗某某、冉某某等人获释。

虐童女幼师暂未批捕

检察机关称还需补充侦查

据新华社杭州11月6日电 浙江温岭幼儿教师颜艳红虐童一事引发社会关注,公安机关已刑拘颜艳红并向检察院提请批捕。记者从温岭市政府新闻办了解到,检察机关审查后认为需要补充侦查。4月6日,被告人依莱收到赎金2500万泰铢后,罗某某、冉某某等人获释。

地热供暖催生“蹭暖族”

导致网上相关产品热卖

据新华社沈阳11月6日电 年近30岁的辽宁省沈阳市市民洪晨2010年买了一套80平方米住宅,去年入住后采暖费交了2000元,觉得不划算。他称,自己和妻子都是上班族,大段的时间都享受不到供暖服务,于是在今年供暖期前申请停暖,甘当“蹭暖族”。

沈阳市供热办主任侯冰告诉记者,近年来,沈阳新建的小区很多都采用地热供暖,这种供暖方式在给居民带来温暖的同时,也给很多“蹭暖族”带来了便利。“如果上下层都供暖,那中间户的室温也不会太低,另外,现在的外墙保温和以前相比要好一些,热传导让‘蹭暖’更方便。”

“蹭暖”的流行,催生了相关“蹭暖”产品的热卖。记者在淘宝网上搜索发现,一种名为“暖气换热器”的“蹭暖”器材受到欢迎,售价从100多元到700多元不等。在沈阳装饰材料市场,一种换热器售价460元,其上方左右两端各有一个接口,实为“蹭暖器”。

金水区网格化管理 “六抓六促”创特色

(上接第一版)抓督查考核,促工作有效落实。在街道一级网格及时对二三级网格进行督查问责的基础上,该区新增了“追加项目”:从全区历练干部和街道中共抽调51名干部,组成17个网格化管理工作督查小组,会同区长效机制办公室对全区各街道办事处网格化管理工作开展情况进行全面督查,推动全区网格化管理各项工作更好地落到实处。

抓群众自治,促全民参与网格化管理。全区在居民楼院选聘了7000多名楼院长,并在花园路街道试点聘任了85名沿街商户代表,由楼院长和商户代表协助三级网格责任人开展问题的巡查、发现和化解工作。针对流动商贩占道、沿街门店突出店外经营等影响市容市貌的问题,由网格责任人要求商户现场签订保证书,一旦签署三次之后,执法人员对其违法行为进行强行制止。

抓职责分工,促上下条块融合。除了“各扫门前雪”的常规套路,该区还从文化旅游、国土、宗教等16个区直职能部门抽调人员分包社区,部门班子成员和一般干部下沉到基层,增加职能部门在基层一线的人员力量。在此基础上,针对当前网格化管理两大类20项重点问题特别是“三非”问题,起草制定二十项重点问题整治责任分工方案。针对区直职能部门、群众工作队坚持“同职、同责、同考核”的原则,实现条块的真正融合。

抓平台建设,促网格信息化上台阶。区级信息平台既是“收发室”又是“指挥部”,对及时收集到的各方意见“过滤”后,督促各街道社区加强平台软硬件投入,确保街道社区平台与区级信息平台的对接和联网运行。并不间断地对二三级网格责任人和三级信息平台管理人员进行相关业务技能培训。

抓网格化党建,促党的触角在基层延伸。金水区充分发挥党建工作的引领作用,先后推出了支部建在三级网格、党小组建在楼院和沿街商户等新举。此外,该区还把纪检监察、宣传统战、信访稳定和精神文明建设等党建工作一并打包包装进基层网格,实现对网格化管理工作的二次“扩容”。



湄公河惨案 四主犯获死刑

各被告人均当庭表示上诉



相关新闻

虽缴600万资产 糯康不足以轻判

湄公河“10·5”中国船员遇害案于11月6日在昆明市中级人民法院作出一审判决,6名被告人分别被判处死刑至有期徒刑8年不等的刑罚,刑事附带民事部分则判决共赔偿600万元人民币。记者了解到,糯康向法院缴纳了600万元的个人财产,但不足以从轻处罚。此外,对于涉案的其他外籍犯罪嫌疑人,中国将通过国际司法合作继续寻求对他们的处理。

在此前的庭审中,糯康曾当庭表示愿意拿出个人财产3000万泰铢(600余万人民币)赔偿给被害人亲属。审理案件的昆明中院法官杨晓萍说,开庭结束后糯康通过和其家属联系,将个人财产600万元人民币缴纳到法院,作为对被害人亲属的赔偿。但结合案件的事实情节,一是其作案手段残忍、后果严重,二是被害人亲属能否达成谅解——600万元人民币显然不足以赔偿他们2000多万元的诉讼请求;因此糯康虽有一定的认罪表现,但不足以从轻处罚。

云南省公安厅法制总队总队长聂涛介绍,现有证据表明糯康也是参与“10·5”案件的重要犯罪嫌疑人,此前此人由缅甸暂时移交中国以获取相关证据,支持案件审判工作。我国相关部门包括警方在内将进一步加强与缅甸的协作,争取按照中国法律或其所在国法律对其进行处理。对于作为中间人与泰国不法军人策划“10·5”案件的战拉·宋蓬潘,中国警方已经报请批捕,其他相关国家也正抓捕此人。

糯康的辩护律师林丽则表示,和糯康会见时他详细地向自己了解了中国的司法制度,如一审、二审、上诉等。林丽认为:“当庭表示要上诉,这是一般刑事案件被告人通常的表现。” 文图均据新华社电

亚欧首脑会上日动歪脑筋 狡辩钓鱼岛遭杨洁篪驳斥

据新华社电 在6日下午举行的亚欧首脑会议第四次全会上,日本不顾亚欧会议的合作主题,不顾大多数成员的愿望,蓄意在钓鱼岛问题上歪曲事实,无理辩解。对此,与会的外交部长杨洁篪即当场予以坚决驳斥。

杨洁篪向与会各方代表阐述了钓鱼岛问题历史与事实真相及中方的严正立场。杨洁篪指出,亚欧会议是亚欧各国谋求互利合作、促进共同发展的平台。日方不顾亚欧合作大局,在会上蓄意挑起钓鱼岛问题,是完全不得人心的,其图谋根本不可能得逞。

俄防长涉贪丢官

此前曾受普京力挺

据新华社电 俄罗斯总统普京6日解除国防部长谢尔久科夫的职务,任命莫斯科州州长绍伊古为新任防长。

普京当天在官邸说,鉴于俄国防部陷入腐败丑闻,为便于对这一问题进行客观调查,他决定解除谢尔久科夫的防长职务。

俄国防部最近爆出贪腐丑闻。俄调查委员会发言人马尔金10月25日透露,初步调查显示,隶属于俄国防部的国防服务公司涉嫌侵吞国有资产,至少挪用了30多亿美元国防预算(约合1亿美元)用于房地产买卖,多名官员涉案。国防服务公司成立于2008年,谢尔久科夫2011年前担任该公司总裁。

谢尔久科夫去职正逢普京政府着手大幅提高军费开支,加强国防建设。普京先前一直力挺这名争议不断的防长,拒绝换将。

俄罗斯军队近年来一直受腐败传闻缠绕,几名军方高级将领因涉腐遭解职。

调查人员说,国防服务公司管理层涉嫌动用国防部资金装修商业潜质的房产,非法出售或出租获利。

谢尔久科夫现年50岁,没有从军履历,曾经营一家家具店,后出任俄罗斯联邦税务局局长,2007年担任防长后力主军队改革,精简20万多名军人,解散大批军事单位,招致军中其他高层反感。

按照美国指示

叙最大反对派拟“重组”

据新华社电 叙利亚反对派主要组织“叙利亚全国委员会”5日决定吸纳更多反对派团体,以试图获得更具代表性,平息美国及其他国家不满。

“叙利亚全国委员会”由多个团体组成,是反对派阵营最主要力量之一。不过,美国和其他支持叙反对派的国家批评这一组织缺乏效率,无法团结反对派阵营,要求它重组领导层,吸纳更多团体以增强代表性。美国国务卿希拉里·克林顿此前警告,这一委员会“不能再被视作反对派阵营的显著领导者”。

委员会现阶段主要由流亡人士和学者组成。美联社援引会议组织者阿纳斯·阿卜德的话报道,改组后,委员会吸纳更多女性、叙利亚境内活动人士和地方反对派代表,多数成员隶属叙利亚冲突发生后组成的团体。

“叙利亚全国委员会”会议4日召开,预定持续5天。会议定于8日表决一项由反对派主要人物里阿德·赛义夫提出的方案,即新建一个50人反对派领导层,其中仅包括15名“叙利亚全国委员会”成员。

以电视台纪录片揭秘

以军方曾“反对”打伊朗

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡和国防部长巴拉克2010年下令军方为攻击伊朗核设施作准备,遭拒绝。

以色列电视第二频道5日播放纪录片,显示以色列军方时任总参谋长加比·阿什克纳齐和国家情报局(摩萨德)时任局长梅厄·达甘反对把军队警戒级别提高至“F+”的命令。这一级别意味着可能立即着手军事打击。纪录片提及,阿什克纳齐告诉一些心腹,军方能发动这类攻击,但那是战略错误。他说,提高警戒级别可能引发一系列反应,会失控,引发大范围冲突。

巴拉克接受采访时说,阿什克纳齐告诉他,军方没有“成功打击”伊朗核设施的能力。

达甘当时批评,内塔尼亚胡和巴拉克没有经过议会批准而启动战争准备,不符合法律。

以色列认定伊朗核计划旨在发展核武器,多次扬言可能单方面打击伊朗核设施。伊朗否认“核武说”,称如遭打击,必将报复。



趵突泉畔 秋菊飘香

11月6日,游客在山东济南趵突泉畔游览。临近初冬,天下第一泉——济南趵突泉却是菊花飘香,水涌若轮,吸引了众多游客前来观赏赏菊。

新华社发

美大选今日见分晓

据新华社电 美国东部时间6日零时(北京时间6日13时)刚过,美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口的选民率先开始投票,这标志着四年一度的美国总统选举投票正式开始。

美国大多数地区的投票将于美国东部时间6日上午至当日晚间进行,将从美国现任总统奥巴马和马萨诸塞州前州长罗姆尼两人中选出美国第57届总统。尽管计票工作会持续较长时间,但基本反映选举结果的投票站出口民调结果在6日深夜(北京时间7日中午)将会揭晓。

美国总统由全国选民投票选举,但并非选民直选产生,而是实行选举人团制。选民投票产生的是代表50个州和哥伦比亚特区的538名选举人。总统候选人获得超过半数选举人票(至少270张)即可获胜。

近期的全国民调显示,奥巴马与罗姆尼的支持率一直不相上下,美国政治专家普遍认为本次选举结果难以预测。因此,选票没有明确去向的“摇摆州”将最终决定选举结果。

